

ВЕРНЫЕ СЫНЫ СВОЕЙ МАТЕРИ— РОДИНЫ

Через 3 дня — всенародный праздник. В знаменательный день 26 июня граждане нашей цветущей, необъятной родины с радостным чувством пойдут к избирательным урнам, чтобы исполнить почетный гражданский долг — избрать депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Трудящиеся Кемеровского городского избирательного округа будут голосовать за товарища Леонида Антоновича Соснина — заместителя народного комиссара тяжелой промышленности СССР; трудящиеся Кемеровского сельского избирательного округа будут голосовать за Михаила Яковлевича Сырчина — рабочего-стахановца, забойщика шахты «Центральная». Оба они достойны высокой чести быть избранными народом и стать у руля Верховной государственной власти республики.

Заместитель наркома и рабочий-забойщик — они, как и все кандидаты советского народа, — плоть от плоти этого народа, верные сыны своей матери-родины, питомцы великой партии Ленина—Сталина.

Жизненные пути товарищей Л. А. Соснина и М. Я. Сырчина неразрывно связаны с яркой историей борьбы и побед свободного советского народа, руководимого славной большевистской партией.

Сын чернорабочего, сам бывший чернорабочий, Леонид Соснин, испытавший на своих плечах тяжесть свирепой капиталистической эксплуатации и бесправия в бывшей «тюрьме народов» — царской России, с 1917 года становится под победоносные знамя марксизма-ленинизма, вступает в ряды большевистской партии и посвящает свою жизнь верному служению на благо трудящихся.

Во время гражданской войны против полчищ белогвардейцев и интервентов, партия посылает тов. Соснина на ответственные участки военной работы, где он показал себя, как один из видных организаторов и руководителей частей нашей доблестной Красной Армии. И всюду, куда бы его ни посылала партия, в органах прокуратуры и на учебе в промышленной академии, на посту руководителя крупнейшей стройки и сейчас на посту заместителя наркома, тов. Соснин высоко и честно несет и несет звание члена большевистской партии. Большевик—сталинец он на практической работе доказал преданность делу социализма и непримиримость к врагам народа.

Михаил Сырчин — сын крестьянина-бедняка. Ему с малых лет довелось узнать, что значит кулацкая кабала, испытать голод и нужду. Но он, как сознательный человек, формировался и рос уже в условиях советской власти, в период бурного разворота и победы социалистического строительства, когда забота о живом человеке стоит в центре всех забот нашей партии и правительств. Под благотворным влиянием этой сталинской работы тов. Сырчин, как миллионы ему подобных, вырос в активного борца за социализм, стал стахановцем, одним из передовых людей сталинской эпохи и станет государственным деятелем.

На предвыборных собраниях и митингах, посвященных обсуждению кандидатов, трудящиеся нашего района еще и еще раз демонстрируют морально-политическое единение и безграничную преданность партии Ленина—Сталина, вождю народов товарищу Сталину. На всех собраниях и митингах лучшие люди, стахановцы, рабочие и колхозники, советские интеллигенты и красноармейцы выражают готовность отдать голоса за славных кандидатов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Каждый избиратель, готовясь к выборам, несет в своем сердце чувство пламенной любви и благодарности мудрейшему из людей, давшему народу счастливую радостную жизнь, творцу нового закона этой жизни, тому, чье имя является победным знаменем в борьбе за счастье народов всего мира — родному товарищу Сталину.

Отдавая голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся прежде всего голосуют за товарища Сталина, за его верных соратников тт. Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калининна, Андреева, Ежова, Микояна, Жданова, за большевистскую партию, за счастливую жизнь.

Явиться на выборы и опустить бюллетень в избирательную урну с именем славного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР — значит продемонстрировать свою преданность делу партии Ленина—Сталина, значит быть горячим патриотом своей родины и выражать готовность, не щадя жизни, защищать рубежи родной земли от вражеского нападения, до конца разгромить и выкорчевать всех врагов народа, значит выразить решимость завоевать новые еще более грандиозные победы на пути к коммунизму.

Встреча тов. М. И. Калинина со своими избирателями

ЛЕНИНГРАД, 20 июня. (ТАСС).

Сегодня, в 4 часа дня, рабочие, служащие, инженеры и техники завода «Севкабель» собрались на предвыборный митинг, посвященный встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Свердловскому избирательному округу Михаилом Ивановичем Калининым. Свыше 2000 избирателей собралось на эту замечательную встречу.

Появление в президиуме Михаила Ивановича Калинина встречено долго несмолкающей овацией.

Митинг открыл беспартийный инженер завода товарищ Коровкин. Первым получает слово старый рабочий 4-го цеха товарищ Корнеев.

— Сегодня у нас великая радость, — сказал он. — Мы лично приветствуем у себя нашего дорогого кандидата, стойкого борца за дело рабочего класса — Михаила Ивановича Калинина.

Под бурные аплодисменты товарищ Корнеев призывает всех избирателей голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, а избирателей Свердловского избирательного округа голосовать за славного кандидата — Михаила Ивановича Калинина.

Беспартийный инженер товарищ Хайкин в своем выступлении горячо приветствовал близкого соратника великого Сталина — Михаила Ивановича Калинина и призвал встретить день выборов мобилизацией всех сил на выполнение производственной программы. От имени молодежи завода «Севкабель» выступила комсомолка товарищ Хадкевич.

— Сегодня мы особенно счастливы, — сказала она, — потому что можем видеть и приветствовать нашего дорогого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаила Ивановича Калинина.

КЕМЕРОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Достоин доверия народа

19 июня на площади села Осиновка состоялся митинг избирателей 21 избирательного участка, посвященный встрече избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаилом Яковлевичем Сырчиным. На митинг приехало около 800 человек из колхозов «Призыв Сталина», «За урожай», «Красный пахарь», «Красное знамя», «Первомайский», имени Мичурина, «Ленинский путь» и бойцы лагерей Осоавиахима.

Собрание открыла доверенное лицо этого участка, комсомолка Клавдия Николаевна Собакина.

— Товарищи! Приближается замечательная историческая дата, — говорит тов. Собакина, — 26 июня — день выборов Верховного Совета РСФСР. В этот день счастливый, свободный многомиллионный народ нашей республики будет голосовать за вдохнителя побед, нашего вождя и учителя — Иосифа Виссарионовича Сталина, за дальнейший расцвет нашей родины, за еще большее укрепление нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

По нашему сельскому избирательному округу дал согласие баллотироваться наш желанный кандидат в депутаты, лучший стахановец шахты «Центральная», достойный сын партии Ленина — Сталина — Михаил Яковлевич Сырчин. 26 июня, придя на избирательный участок, мы должны все, как один, отдать свои голоса за товарища Сырчина.

После доклада, сделанного товарищем Колмогоровым о предстоящих выборах Верховного Совета РСФСР, тов. Собакина представила слово кандидату в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Сырчину.

Сообщение испанского посольства в Москве

Испанское посольство в Москве обратилось в редакцию с просьбой опубликовать нижеследующее сообщение:

«Некоторые иностранные газеты распространяют слухи о кризисе Испанского республиканского правительства, возглавляемого доктором Негриным. Эти слухи тенденционны и лишены всякого основания. Председатель совета министров доктор Негрин находится в настоящее время на фронте Леванта, где республиканские войска сражаются со все возрастающей храбростью и высокой моралью. Как доктор Негрин, так и возглавляемое им правительство, располагают безусловной поддержкой всех политических партий и всего испанского народа, доказавшего

всем нам хорошо известна прекрасная жизнь Михаила Ивановича Калинина, жизнь старого большевика.

Наша молодежь гордится своим кандидатом. Комсомольская организация завода призывает всю молодежь завода «Севкабель» отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, а избирателей Свердловского избирательного округа — за нашего любимого Михаила Ивановича.

От имени коммунистической организации завода выступил секретарь парткома завода товарищ Игошин, от коллектива второго цеха — начальник цеха товарищ Губиев. В своих выступлениях они призывали избирателей голосовать за кандидатов сталинского нерушимого блока коммунистов и беспартийных, голосовать за верного соратника товарища Сталина — Михаила Ивановича Калинина.

В заключение с большой речью выступил, встреченный долго несмолкающими аплодисментами, Михаил Иванович Калинин.

Товарищ Калинин говорит о коммунистической партии — авангарде рабочего класса, о великом вожде и учителе всех трудящихся — товарище Сталине, о радостной, счастливой жизни народов СССР.

Коллектив завода «Севкабель» принял резолюцию, в которой приветствует своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР и призывает избирателей Свердловского избирательного округа голосовать за Михаила Ивановича Калинина.

После собрания М. И. Калинин посетил цеха завода.

Речь товарища М. И. Калинина будет напечатана в газете «Кузбасс» завтра.

За товарищем Сырчиным слово взял 60-летний старик Рябцев Максим Васильевич, колхозник сельхозартеля «За урожай».

— Я старик. 40 лет своей жизни я прожил в тяжелых условиях. Рабочие и крестьяне старой царской России угнетались помещиками и капиталистами. Беспросветна была наша жизнь. Сейчас мне 60 лет. Я безгранично рад, что дожил до таких исторических дат, как выборы Верховных Советов. Рад, что я дожил до такой замечательной жизни, которую нам дали коммунистическая партия и великий Сталин. (Аплодисменты).

26 июня я первым приду к избирательной урне и отдам свой голос за товарища Сырчина, которого я сегодня вижу таким простым и близким нам.

От имени колхозников я вас, Михаил Яковлевич, горячо поздравляю, и мы надеемся, что вы наше доверие оправдаете, будете честно служить на благо народа.

В своей резолюции избиратели 21 избирательного участка записали:

«Берем на себя обязательство, ко дню выборов закончить прополку посево, и организованно приступить к сеноуборке. — Мы будем еще бдительнее и непримиримее к врагам народа.

В день выборов, мы призываем всех избирателей Кемеровского сельского избирательного округа, придя к избирательным урнам, всем, как одному, отдать свои голоса за стойкого большевика — Михаила Яковлевича Сырчина, за дальнейшее укрепление нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных».

своей героизм и свою готовность сражаться под руководством своего законного правительства до победы над внутренним и иностранным фашизмом. Испанский народ твердо убежден, что он борется не только за свободу, независимость и мир Испании, но и за свободу, независимость и мир всех демократий.

Испанский народ с каждым днем все более уверен в своей победе и эта победа позволит ему осуществить программу, изложенную в известных тринадцати пунктах правительства Негрина о связи испанского народа, которые становятся все более и более тесными. («Правда», 20 июня).



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому городскому избирательному округу — заместитель наркома тяжелой промышленности Леонид Антонович Соснина.

Все на общегородской митинг!

Сегодня, 23 июня, в 6 часов вечера, состоится общегородской митинг трудящихся Кемерово, посвященный встрече кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР от Кемеровского городского избирательного округа тов. Леонида Антоновича Соснина с избирателями городского избирательного округа.

Митинг состоится на площади около клуба Кемтяжстроя (бывший клуб ККС).

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Будем голосовать за товарища СОСНИНА

С исключительным подъемом прошло 20 июня собрание избирателей 27 и 28 избирательных участков в кинотеатре «Москва».

Под гром аплодисментов собрание избрало в почетный президиум товарищей Сталина, Кагановича, Ворошилова, Молотова, Калининна, Андреева, Ежова, Микояна, Хрущева, Чубара, Димитрова, Хозе Диас, Тельмана.

Имя любимого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина вызвало огромное оживление в зале. Неслись возгласы: «Первому депутату всего советского народа — ура!», «Привет творцу самой демократической Конституции в мире!».

После яркой речи доверенного лица тов. Никитиной и доклада тов. Злотина об итогах окружного совещания по Кемеровскому городскому избирательному округу, один за другим на трибуну поднимались избиратели.

Под руководством великих вождей нашей революции — Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина, партия большевиков завоевала для нас светлую, радостную жизнь. И 26 июня мы с огромной радостью будем голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Выбирая Верховный Совет, мы должны помнить о постоянной помощи нашим депутатам. По первому зову нашей партии и правительства мы все как один, встанем на защиту нашего отечества. А сейчас, в мирной обстановке, мы с каждым днем должны повышать производительность труда и этим самым еще больше укреплять обороноспособность нашей страны.

Убедительно и ярко выступил с речью тов. Лисицын.

Под руководством партии Ленина—Сталина мы разрушили старый ненавистный мир и построили новый социалистический строй, при котором каждый трудящийся Советского Союза по самой демократической в мире Сталинской Конституции имеет право на труд, на образование, отдых и обеспечение в старости.

Счастье быть гражданином Советского Союза. В наши счастливые дни мы видим радостные улыбки на лицах трудящихся. Дружные, непобедимые народы страны социализма готовятся к великому торжеству — дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Мы навеки покочили с позорным бесправием, нищетой и безграмотностью. Миллионы трудящихся нашей прекрасной страны, под руководством коммунистической партии и мудрого вождя товарища Сталина, победоносно строят новую, счастливую, радостную жизнь. «Каждый молодой сейчас» — поем мы в своих песнях. И это действительно так.

26 июня я отдам свой голос за товарища Соснина и призываю всех избирателей голосовать за стойкого большевика — Леонида Антоновича Соснина.

На собрании выступили еще гг. Болвах, Андреев, Макоев и др. Все они призывали избирателей 26-го июня голосовать за заместителя наркома тяжелой промышленности товарища Соснина.

После собрания избиратели просмотрели кинокартину «Речь товарища Сталина на VIII Чрезвычайном съезде Советов».

Представление советского правительства против бомбардировки Кантона

ТОКИО, 20 июня. (ТАСС).

17 июня поверенный в делах СССР тов. Сметанин посетил вице-министра иностранных дел Хориноуци и сделал ему представление по поводу бомбардировки беззащитного мирного населения и не защищенных мирных городов Китая со стороны японской армии, в особенности, со стороны авиации. В своем заявлении тов. Сметанин особо отметил бомбардировку Кантона, которая продолжается в течение нескольких недель и уже вызвала много тысяч жертв, в том числе, громадное количество женщин и детей. В заявлении

указывается на то, что действия японской авиации в Кантоне являются совершенно неоправданным актом жестокого насилия над мирным, беззащитным населением и что они вызвали чувство глубочайшего возмущения в общественном мнении всех цивилизованных стран мира и в том числе Советского Союза. Отражая чувства советского народа, правительство СССР выразило свое настойчивое желание, чтобы подобные налеты против беззащитного населения и мирных городов Китая были прекращены.

ВСЕ, КАК ОДИН, НА ВЫБОРЫ!

Что надо знать избирателю о выборах

24 июня будут выбирать депутатов в свои Верховные Советы избиратели Казахской, Туркменской, Киргизской, Таджикской, Узбекской и Азербайджанской союзных республик.

26 июня будут голосовать за своих кандидатов избиратели РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР. В связи с этим выходной день в этих республиках переносится с 24 на 26 июня.

В день выборов

Часовая стрелка приближается к 6 часам утра по местному времени. Председатель Участковой избирательной комиссии в присутствии ее членов проверяет избирательные ящики и наличие составленного по установленной форме списка избирателей, после чего закрывает и опечатывает ящики печатью комиссии.

Ровно 6 часов утра по местному времени. Председатель Участковой избирательной комиссии приглашает избирателей приступить к подаче голосов.

Избиратель пришел голосовать

Каждый избиратель голосует лично, являясь для этого в помещение для голосования. Явившись в избирательное помещение, избиратель предъявляет секретарю или члену Участковой избирательной комиссии либо паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности. После проверки по списку избирателей и отметки в нем словом «да» избиратель получает избирательный бюллетень и конверт установленного образца.

В избирательных участках, находящихся на территории автономных республик, избиратель получает два избирательных бюллетеня и два конверта: один бюллетень и конверт по выборам в Верховный Совет союзной республики, другой бюллетень и конверт по выборам в Верховный Совет автономной республики.

На лиц, явившихся в помещение для выборов с «удостоверением на право голосования», в том числе и прибывших из других союзных и автономных республик, Участковая избирательная комиссия ведет особый список, который прилагается к списку избирателей. «Удостоверение на право голосования» отбирается у избирателя и прикладывается к списку.

Форма избирательного бюллетеня

Чтобы облегчить избирателю участие в голосовании, форма избирательного бюллетеня во всех республиках установлена самая простая и понятная. Здесь на рисунке показана форма избирательного бюллетеня, утвержденная Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет РСФСР. Избирательные бюллетени печатаются на языках населения соответствующего избирательного округа.

Избиратель в комнате для голосования

Получив избирательный бюллетень и конверт (в автономных республиках — два бюллетеня и два конверта), избиратель идет в особую комнату для заполнения бюллетеней. В этой комнате во время голосования запрещается присутствие кого бы то ни было, в том числе и членов Участковой избирательной комиссии, кроме голосующих.

Избиратель голосует тайно. Поэтому комната для заполнения бюллетеней, если в нее одновременно допускаются несколько избирателей, разделяется перегородками или ширмами на отдельные кабинки по числу допускаемых одновременно избирателей.

Некоторые избиратели из-за неграмотности или какого-нибудь физического недостатка не могут самостоятельно разобратся в избирательном бюллетене. Такие избиратели имеют право пригласить в комнату (кабину), где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя себе в помощь.



26 июня, в день выборов в Верховный Совет РСФСР, избиратель, отправляясь в любое время от 6 часов утра до 12 часов ночи в помещение своего избирательного участка для голосования, берет с собой либо паспорт, либо профсоюзный билет, либо колхозную книжку, либо иное удостоверение личности.

Соблюдать правила голосования

В комнате, отведенной для заполнения избирательных бюллетеней, вывешивается письменное разъяснение о порядке заполнения бюллетеней.

При заполнении бюллетеня избиратель должен строго соблюдать установленные законом правила голосования.

Так, поданный избирателем бюллетень должен быть установленного образца и цвета. Бюллетени неустановленного образца и цвета при подсчете голосов будут признаны недействительными.

Бюллетень, поданный без конверта, — это открытый бюллетень. Поэтому бюллетень необходимо запечатывать в конверт.

Требование подачи бюллетеня в конверте установленного образца направлено тоже к тому, чтобы обеспечить тайну голосования. Если бы каждый избиратель стал подавать бюллетень в таком конверте, в каком ему вздумается,



Этот документ избиратель предъявляет секретарю или члену Участковой избирательной комиссии. После проверки по списку избирателей и отметки в списке избирателей, избиратель получает избирательный бюллетень и конверт установленного образца.

Бюллетень опускается в избирательный ящик

Избиратель вкладывает бюллетень в конверт и заклеивает его.

После этого избиратель переходит в комнату, где помещается Участковая избирательная комиссия, и опускает конверт с избирательным бюллетенем в избирательный ящик.

Особенности голосования в избирательных участках, находящихся на территории автономных республик, следующие: здесь избиратель опускает в один избирательный ящик конверт с бюллетенем по выборам в Верховный Совет союзной республики и в другой избирательный ящик — конверт с бюллетенем по выборам в Верховный Совет автономной республики. С этой целью избирательные ящики имеют соответ-

Бойцы и командиры Красной Армии и Военно-Морского Флота участвуют в выборах

Буржуазные конституции устранили военнотружеников от участия в выборах.

Наша Сталинская Конституция и советский избирательный закон обеспечивают полное участие в выборах командиров, комиссаров и бойцов Рабоче-Кре-

В больницах, родильных домах, санаториях и домах инвалидов

Чтобы дать возможность больным, дежурному медицинскому и обслуживающему персоналу принять участие в выборах, при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов с количеством избирателей не менее 50 образуются отдельные избирательные участки.

В больницах с несколькими корпусами могут быть образованы избирательные участки при отдельных корпусах при наличии в каждом из них не менее 50 избирателей.

то по этим конвертам можно было бы легко установить, кому этот конверт принадлежит и за кого голосовал подавший его избиратель.

По каждому бюллетеню избиратель может голосовать только за одного кандидата.

Голосуют только те кандидаты, которые были своевременно зарегистрированы в Окружных избирательных комиссиях и внесены в избирательные бюллетени. Избиратель никаких новых кандидатов в бюллетень вписывать не может. Если он это сделает, то его бюллетень будет недействителен. Никаких поправок, исправлений и приписок в бюллетене делать не следует.

Раз в бюллетене напечатана фамилия, только одного кандидата и избиратель желает голосовать за этого кандидата, то он ничего в бюллетене вычеркивать не должен.



Избиратель переходит в комнату (кабину) для заполнения избирательных бюллетеней. Никаких поправок, исправлений в бюллетене делать не следует. Раз в бюллетене напечатана фамилия только одного кандидата и избиратель желает голосовать за того кандидата, то он ничего в бюллетене вычеркивать не должен.

ствующие надписи (одни ящики — по выборам в Верховный Совет союзной республики, другие — по выборам в Верховный Совет автономной республики).



Избиратель переходит в комнату, где помещается Участковая избирательная комиссия, и опускает конверт с избирательным бюллетенем в избирательный ящик.

На судах и в поездах железной дороги

Советский гражданин имеет полную возможность участвовать в выборах, находясь не только в месте своего постоянного жительства, но и будучи в пути.

На судах и пароходах морского и речного флота, находящихся в плавании в день выборов, при наличии не менее 15 избирателей организуются избирательные участки и избирательные комиссии в составе 3 человек: председателя, секретаря и члена комиссии.

На судах и пароходах с количеством избирателей менее 15 человек избирательные бюллетени принимаются от избирателей членами или представителями Участковых избирательных комиссий в день выборов.

Избирательные участки могут быть организованы местными советами и исполкомами также на всех пристанях.

Избирательные участки организуются во всех пассажирских поездах, находящихся более 4 часов в пути в день выборов.

Кроме того, на крупных узловых железнодорожных станциях организуются избирательные участки для приема бюллетеней от транзитных пассажиров, находящихся в день выборов на вокзалах, и от бригад товарных поездов, находящихся в день выборов в пути следования.

Пассажиры, которые будут находиться в день выборов на судах, пристанях, в поездах железной дороги, а также транзитные, принимают участие в выборах по «удостоверениям на право голосования».

В 12 часов ночи

В день выборов с 6 часов утра и до 12 часов ночи (по местному времени), к избирательным урнам пройдут миллионы советских избирателей. Проголосовав за лучших людей народа, они выполнят свой великий и ответственный долг советского гражданина.

В 12 часов ночи председатель Участковой избирательной комиссии объявляет подачу голосов законченной.

Комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков и подсчету поданных голосов.

При подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Вскрывая конверт за конвертом, Участковая избирательная комиссия подводит итоги голосования. Результаты подсчета голосов заносятся в протокол голосования и оглашаются председателем Участковой комиссии в присутствии всех ее членов.

Материалы с итогами голосования по каждому избирательному участку направляются с нарочным в течение 24 часов в Окружную избирательную комиссию. Окружная комиссия на основании протоколов, представленных Участковыми избирательными комиссиями, делает подсчет голосов, поданных по всему избирательному округу.

Кандидат в депутаты Верховного Совета республики, получивший абсолютное большинство голосов, то есть больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считается избранным. Он получает удостоверение об избрании.

Быть таким, каким был великий Ленин

Избиратель проголосовал за кандидата. Он отдал ему свой голос и этим выразил ему свое доверие. Но на этом не заканчиваются обязанности избирателя по отношению к своему избраннику. Избиратели должны всегда помнить совет товарища Сталина избирателям, данный им на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы 11 декабря 1937 года.

«Функция избирателей не кончается выборами. Они продолжают на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало быть, обязанность и право избирателей состоит в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они вышали им — ни в коем случае не спускаться до уровня политических обывателей, чтобы они — избиратели вышали своим депутатам — быть таким, каким был великий Ленин».

(«Спутник агитатора» № 11, июнь, 1938 год).

Работа агитбригады в колхозах

С 11 по 20 июня агитбригада горкома партии, горкома комсомола и горсовета ездила по колхозам Кемеровского района и проводила агитационно-массовую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

У агитбригады было два баяна, кинокартина, патефон с пластинками — с записью доклада товарища Сталина на VIII чрезвычайном съезде Советов и речь товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа 11 декабря 1937 года.

Во всех колхозах, куда приезжал агитколлектив, его встречали радушно. Как только появлялась агитмашина, со всех концов села сходились старые и молодые избиратели.

Еще до начала собрания баянист Кузнецов П. Ф. и шофер Перлин Михаил в два баяна весело играли русскую плясовую. На круг выходили девушки. Они пели песни о Сталине и о счастливой жизни колхозников. Отойдя подальше от машины, инструктор горкома ВЛКСМ по селу тов. Котренко, расположившись на зеленой траве, заводил патефон. Колхозники внимательно слушали речь вождя, кивая друг другу одобрительно головой. Особенное оживление появлялось среди слушателей, когда слышны были слова вождя народов: «На товарища Сталина вы можете целиком положиться, товарищ Сталин оправдает ваше доверие».

Сотрудник КОГИЗ'а тов. Дюков располагался с книжным ящиком. Колхозники много покупали предвыборной и художественной литературы.

На собраниях колхозников представлять от горкома партии тов. Козлов подробно разъяснял колхозникам, рабочим и служащим села о росте нашей республики, о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаиле Яковлевиче Сырчине. Пропагандист горкома ВЛКСМ тов. Гонтар такую же работу проводил среди молодежи.

Кинемеханик агитбригады т. Захаров рассказывал о правах женщины у нас и у капиталистов. Член бригады Изотов призывал колхозников встретить выборы в Верховный Совет новыми производственными победами.

После собраний кинемеханик демонстрировал для избирателей кинофильмы. С 11 по 20 июня агитколлектив был в 49 колхозах и 4 совхозах Кемеровского района и охватила агитационной работой больше 5000 избирателей.

За время работы агитбригады было создано две комсомольских организации: одна в колхозе имени Чапаева, Мозжухинского сельсовета, вторая — в колхозе «Смычка», Кривоголовского сельсовета. Вступили в комсомол 30 человек лучших стахановцев социалистических полей.

На всех собраниях колхозники выносили резолюции о том, что в день 26 июня они будут голосовать за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сырчина, и встретят этот день новыми производственными победами.

Я. И.

В РЕЗУЛЬТАТЕ БЕСПЛАНОВОСТИ

В газете уже писали о том, что после выборов нового парткома, партиорганизация ГРЭС плохо реализует решения партийного собрания. До сегодняшнего дня улучшений в работе нет.

Главный недостаток, по-моему, в работе нашего парткома — это бесплановость. В один и тот же день назначаются по несколько собраний, совещаний и в итоге, конечно, ни одно не проводится. Приведу пример. 21 июня по плану должна была быть партучеба. Помимо партучебы на этот же день было назначено собрание членов ОСО, совещание профактива и инструктаж агитаторов. Конечно, все эти мероприятия сорвались. Сорвалась и учеба. Кружка не истории партии.

Занятия в кружке по истории партии, где пропагандистом работает тов. Кусков, не состоялись уже вторично. Мы не занимались 15 и 21 июня. О срывах занятий в нашем кружке хорошо знает секретарь парткома т. Желтов, но мер никаких не принимает.

20 июня у нас должно было быть партийное собрание, но его почему-то не было.

Секретарю парткома т. Желтову необходимо в конце-концов организовать работу всех организаций ГРЭС по плану и не допускать срывов намеченных мероприятий.

АХМЕТЗЯНОВ.

Бездымная загрузка коксовых печей

МАРИУПОЛЬ, 20 июня. (ТАСС). На коксовых батареях Новомариупольского коксохимического комбината началось оборудование установки для бездымной загрузки коксовых печей. Подсчитано, что в течение месяца 900 тысяч кубометров газа уходят в воздух. Этот газ будет собран и использован для промышленных целей, что даст заводу ежемесячно 50 тысяч рублей экономии. Прекращение загрязнения воздуха улучшит условия труда рабочих комбината. Устройство бездымной загрузки будет закончено в августе этого года.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ по выборам в Верховный Совет РСФСР 26 июня 1938 года

округ № _____

Фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты	Кем выставлен кандидатом в депутаты

Окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР

Быстро и хорошо подготовить комбайны

В этом году я буду работать на комбайне третий сезон. За это время мне пришлось узнать, какими условиями обеспечивается нормальная работа комбайна. Чтобы комбайн работал безотказно, его нужно не только хорошо отремонтировать и приготовить к работе. Эта сложная, технически усовершенствованная машина требует исключительно внимательного ухода за собой и в самом процессе работы.

По опыту работы прошлых лет я знаю, что простой комбайнов нашей МТС происходил в большинстве своем из-за неумения, а иногда и нежелания со стороны некоторых комбайнеров заботливо относиться к этой драгоценной машине, не говоря уже о том, что вредители, стоявшие у руководства нашей МТС, немало принесли вреда машинному парку. Они особенно старались вывести из строя комбайны, делали все для того, чтобы каждый комбайн простоял как можно больше.

Я хочу сказать о том, какую большую роль играет выполнение самых элементарных правил ухода за комбайном во время работы. Выполняя эти правила, знатные комбайнеры Советского Союза тт. Многолетний, Полагутин, Кануста и другие добились огромных успехов работы, их комбайны не знают поломок и простоев. Приступая к работе, они начинали с самого простого.

А начинать нужно вот с чего: осмотрев комбайн перед началом работы, все его части нужно как следует смазать, особенно барабан и предбарабанный битер, просматривать статора. Во время работы это нужно делать, по крайней мере, через каждые два часа. Особенно внимательного ухода требуют цепи. Их также необходимо смазывать через каждые два часа, а еще лучше будет, если смазку цепей устраивать прямо на ходу специальными масленками, как это делают тт. Многолетний, Полагутин и Кануста.

Комбайн без трактора не пойдет. Я сама трактористка и знаю, какую роль должен играть тракторист, который работает вместе с комбайнером. Трактор и комбайн — это единая механическая сила на уборке хлеба. Разбивать эту механическую силу нельзя. Это истина, которую не должен забывать ни один тракторист. Прошлый год я работала на комбайне в колхозе «Черные выходы», Комиссаровского сельсовета. Было немало случаев, когда тракторист несвоевременно перетягивал подшипники у трактора, а комбайн стоял, доходило даже до того, что тракторист не имел необходимых ключей и других приспособлений, не говоря уже об определенном комплекте запасных частей, чтобы ремонт производить у полевого

стана. Все это отрицательно отражалось на работе комбайна. Эту ошибку и неполадку в предстоящую хлебоуборочную кампанию мы не должны допускать.



И это еще не все. Хлебоуборка — работа многокомплексная. Комбайн не может идти на какую-нибудь полосу и работать. Пустить комбайн на полный ход можно только на большом, хорошо подготовленном массиве. Приготовить фронт работы для комбайна должна полеводческая бригада колхоза. Это нужно делать сейчас же. Прежде всего, полосу надо хорошо прополоть, она должна быть чистой. Перед выходом комбайна на полосу, ее нужно кругом обкопать, в середине полосы сделать магистраль (прокосы). Приготавливается все это заранее.

Комбайн надо уметь регулировать. При густом хлебе нужно, например, правильно регулировать 1 и 2 осяетки, чаще проверять барабан и муфту сцепления, не допускать пробуксовки, иначе зерно будет уходить на землю. Надо не только работать быстро, но и работать без малейших потерь урожая.

Как видите, для успешной работы на комбайне должны готовиться не только сами комбайнеры, но и трактористы и полеводческие бригады колхозов. Готовиться сейчас. Готовиться быстро и тщательно. Ничего нас ждет высокий урожай. Его надо убрать быстро и без потерь.

Комбайнер-стахановка Кемеровской МТС М. Т. КУЛЯЕВА.

Новый рекорд тов. Гудова

Рабочие, инженеры и служащие московского станкозавода имени Орджоникидзе с огромным подъемом готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. 20 июня на заводе началась стахановская декада.

В этот день за станок встал знатный фрезеровщик страны, депутат Верховного Совета СССР И. И. Гудов. Работая на двухшпиндельном фрезерном станке товарищ Гудов одновременно обрабатывал 24 детали. Благодаря применению приспособления, закрепленного на поворотном столе, станок работал непрерывно. Товарищ Гудов выполнил норму за 7 часов работы на 4630 процентов. Свой рекорд Иван Иванович Гудов посвятил дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Первая смена 3 механического цеха в этот день выполнила план на 287 процентов, коллектив 2 механического цеха — на 178 процентов.

После смены на заводе состоялся митинг.

(ТАСС).

Ко дню выборов — сверх плана 2826 тонн угля

Рабочие и инженерно-технические работники второго участка шахты «Центральная» выборы в Верховный Совет РСФСР встречают производственными победами. Еще 15 июня участок выполнил полугодовой план угледобычи, выдав на-гора 44500 тонн.

Сейчас участок выдал сверх плана 2826 тонн. Стахановцы участка дали обязательство еще, в оставшиеся до выборов в Верховный Совет РСФСР дни, выдать 3000 тонн.

Лучше всех борются за повышение угледобычи смены тт. Квакина и Очкасова, они ежедневно выдают по 70—80 вагончиков.

Успехи металлостов

В ознаменование дня выборов в Верховный Совет РСФСР, стахановцы мехзавода «Кузбассугля» добиваются новых производственных успехов. Так, например, бригада Тимченко соревнуясь с бригадой Науменко, выполнила майский план на 228 процентов. Бригада Андрущенко дала 160 процентов плана.

Широко развернулось социалистическое соревнование и в мехцехе. Токарь Шевелев выполнил задание на 210 процентов, фрезеровщик Япун — на 222 процента, надстройщик Браун — на 220 проц., молодая строгальница Кулагина — на 190 проц., сверловщица: Ильина — на 214 проц., Язкова — на 207 процентов.

Под знаком подъема стахановского движения прошли и первые 2 декады июня. Формовщик литейного цеха тов. Деметьев выполнил норму на 214 процентов, Чернов М. дал 178 проц. Электросварщики: т. Раецко выполнил производственное задание на 262 проц. и Родионов — 249 проц. Сборщики из бригады тов. Чернова выполнили нормы на 233 проц. В бригаде чернорабочих особенно выдвинулся тов. Москалев, дав 202 процента нормы.

СЫРАТОВ.

Как работает зонщик тов. Ковшаров

Прокофий Трофимович Ковшаров вырос и воспитался на Кемеровском руднике, 11 лет он работает на шахте «Центральная» в зоне Волковского пласта. Пласт и зону он знает как свои пять пальцев.

Если в зоне нормально, то тов. Ковшаров меньше шести станков не возьмет. «Есть такие забойщики, — рассказывает т. Ковшаров, — что прокопается всю смену, ничего не сделает и забой оставит другой смене в неисправности. Зона — это не лава, где фронт работы бесконечно большой.

При выходе из шахты, забойщики иногда у него спрашивают:

— Сколько сегодня станков дал?

— Семь станков, — отвечает тов. Ковшаров.

— А я вчера в этом же забое взял три станка и то один станок оставил некрепленным. В чем дело?

Прокофий ответит не сразу, подумает, приберет в уме весь процесс своей работы в зоне, найдет главное и скажет. — Ничего нет хитрого. Больше нужно производственного риска, уметь экономить каждую минуту — вот и все».

Производственным риском он считает не тот риск, что беря уголь там, где нравиться. У него риск такой — точный расчет в распределении рабочего времени и быстрая ориентировка в забое. Вот этим-то тов. Ковшаров и достигает хороших результатов по добыче угля.

— Не думать по 2—3 часа в забое, а обдумывать план работы заранее, а в забое надо только его быстрее выполнять, — рассказывает Прокофий Трофимович.

Когда он приходит в раскомандировку, в первую очередь идет получать отбойный молоток и проверяет его. Его не удовлетворяет, что молоток хорошо бьет и боек в нем легко ходит. Он берет пику, вставляет ее в молоток и включает воздух. Если молоток бьет на корпус, то значит хвостовик у пика короткий — нужно подобрать такую пику, чтобы удар бойка получался больше в пик, а не в обратную сторону. Если же молоток при работе сильно шипит, то между стенками птулки и пикой прорывается воздух. Нужно подобрать такую пику, чтобы она плотно подходила. По вине отбойного молотка у т. Ковшарова никогда не было простоев, молоток его работает без капризов.

Когда т. Ковшаров приходит в забой, он сразу делает расстановку рабочих

своей бригады. Отгребщики, прежде чем приступить к отгребке угля, подготавливают себе фронт работы: делают полки там, где им нужно грузить уголь. Когда забойщик начинает выемку угля, то полки предохраняют механизмы от падения кусков угля и сами отгребщики работают в безопасности.

Затем он готовит фронт работы для себя. Вместе с электрослесарем проверяет все механизмы: шлангу, конвейеры, делает настилы и тогда только приступает к работе. Сначала он вынимает уголь в тех местах, где процесс работы трудоемкий, а те станки, где легче взять уголь оставляет к концу смены.

— Если брать вначале там, где легче, то не успеешь закрепить, — рассказывает т. Ковшаров — так-как к концу смены устанешь, будешь горючиться, волноваться и ничего не выйдет — нормы не выполнишь и можешь сделать аварию.

Эти станки, которые т. Ковшаров оставляет к концу смены, он называет резервными, а полустанки у лежачей или висячей стороны — это сложная и трудоемкая работа. Главное — поставить полустанок, а потом дело пойдет лучше и легче, потому что у кровли или лежачей стороны работать нужно очень осторожно, чтобы не упустить породу, нужно хорошо крепить и тщательно расклинивать и затягивать кровлю.

Почти каждую смену форма забоя меняется, не всегда бывает, что нужно брать уголь на лежачей или висячей и не всегда можно оставлять резервные станки. Это в таких случаях, когда весь слой выработан. Тогда т. Ковшаров делает так: все подсобные работы возлагает на отгребщиков, а сам скорее делает завивку с тем, чтобы не задерживать работу отгребщиков и дать уголь в начале смены. Когда выберет один станок в завивке и закрепит его — производит отпалку сразу на два станка — на лежачую и висячую стороны, после чего опять вынимает разрезной станок, а к концу смены заканчивает разборку и крепление тех станков, которые отпалены в начале смены.

Прокофий Трофимович — опытный зонщик. Он не только хорошо изучил зонное крепление и правила выемки угля, но хорошо изучил весь Волковский пласт, все его капризы, а поэтому у него никогда не бывает аварий.

ГРИН.

Почему отстает монтажный участок

Монтажный участок строительной конторы обстройтреста из месяца в месяц не выполняет производственного задания. Это происходит лишь потому, что руководители конторы (бриг. директора Фофанов) не занимаются руководством участка, не доставляют своевременно материалы. На участке нет фасонных частей, газовых и канализационных частей, и, еще хуже, не могут приобрести накладки для обмотки труб.

Сдача в эксплуатацию горбани № 2 (по Красной улице) задерживается исключительно из-за монтажных работ. Все имеющиеся сроки уже истекли, однако, монтаж еще не закончен из-за отсутствия материалов, точных чертежей и т. д.

СОЛОМИН.

Маринуют рационализаторские предложения

На ГРЭС давно говорят, что холодильники не обеспечивают охлаждения воды. Причина была та, что сечение труб для подачи воды в холодильники в два раза меньше, чем сечение сточных труб на охлаждающих рубашках и расположены они таким образом, что воду в них надо пускать только с большим напором.

Для устранения этих непомарностей я внес предложение изменить расположение сточных труб на холодильниках и считаю, что это мероприятие обеспечит экономическое использование воды и улучшит работу холодильников. Эскизы рационализаторского предложения мною поданы старшему инженеру машинного зала ГРЭС Матвееву давно. Однако, я до сих пор не могу получить никакого ответа.

ДЕМИЧ.

Токарев срывает ремонт комбайнов

В совхозе № 327 надо было давно уже полностью закончить ремонт имеющихся 6 комбайнов. Однако, ни один из них до сих пор не отремонтирован.

Срыв ремонта механик совхоза Токарев пытается объяснить отсутствием запасных частей. Но это только отговорка. При имеющихся возможностях большую половину комбайнов можно было отремонтировать, а для обеспечения частями времени было вполне достаточно, но ни Токарев, ни директор совхоза Фарафонов об этом не позаботились.

Дело не в запасных частях, а в том, что трудовая дисциплина среди ремонтных рабочих слаба. Например, комбайнер Золотарев систематически делает прогулы, пьянствует и ведет развратную ра-

боту среди рабочих. В ремонтной мастерской труд рабочих не организован, часто они ходят по мастерской в поисках инструментов, а подчас, ищут кусок железа, чтобы сделать какой-нибудь болт и т. д. Вместо ликвидации этих безобразий, мобилизация всех сил на быстрейшее окончание ремонта комбайнов, сам Токарев принимает активное участие в пьянках и по существу является дезорганизатором работы в мастерских.

Приходится поражаться беспечностью Фарафонтова, который никаким мер не принимает к срывщикам ремонта комбайнов Токареву и Золотареву. Фарафонов, как видно, сам считает такое положение вполне нормальным.

П. С.

Испанское крестьянство борется за землю и свободу

До освободительной борьбы испанского народа две трети земли в Испании принадлежали помещикам и церкви. Обрабатывали они землю при помощи с.-х. рабочих или арендаторов. Республика поставила перед собой задачу дать землю крестьянам. 7 октября 1936 г. министр земледелия Урибе издал исторический декрет о земле: земля всех помещиков, прямо или косвенно участвовавших в мятеже, была конфискована и безвозмездно передана батракам, беднякам, арендаторам и т. д. В декрете было сказано, что преимущественно пользуются семьи тех батраков и крестьян, члены которых сражались на фронте.

Крестьянству республиканской территории (без Каталонии и Драгона) за последние полтора года передано больше 4 млн. га земли.

Конфискованная помещичья земля была передана бывшим арендаторам в вечное пользование с отменой арендной платы или со снижением ее на 40 процентов. Кроме того, арендаторам была предоставлена отсрочка платежей до 1938 года.

Разрешение земельного вопроса произошло в обстановке войны и жестокой борьбы против провокаций врагов испанского народа, в частности, подлых троцкистских бандитов.

Декрет о земле разрешил крестьянам обрабатывать землю по своему усмотрению — в единоличном или коллективном порядке. Однако упорно взят на добровольное развитие кооперации. Пра-

вительство в широком масштабе оказывало и оказывает помощь крестьянам. Им предоставлено более 200 млн. пезет кредита, на 18 млн. пезет удобрений и семян, с.-х. машины. Наконец, деревне оказывается помощь и рабочей силой: во время посевных и уборочных кампаний из городов и из тыловых частей народной армии направляются в деревню десятки и сотни бригад для оказания помощи в полевых работах.

Результаты политики народного фронта ясно видны. Преобразилось лицо испанской деревни. Крестьянин не знает над собой помещика, который отнимал у него урожай, не знает жандарма, который за каждый пустяк сажал его в тюрьму. Испанская деревня перестала голодать. Крестьяне едят гораздо лучше, чем прежде. В то же время деревня гораздо больше дает стране.

Несмотря на условия войны, с.-х. производство растет. В 1937 г. площадь под пшеницей увеличилась по сравнению с 1936 г. на одной только республиканской территории без Каталонии — на 4,3 проц., урожай пшеницы — на 15 процентов.

Крестьянство твердо стоит на стороне законного республиканского правительства, с оружием в руках выступает против мятежников, а в тылу все свои силы отдает полевым работам, не считаясь ни с временем, ни с опасностью.

В деревне широко распространено движение ударничества. Большую инициативу в создании ударных бригад про-

являет Об'единенный Социалистический Союз Молодежи.

Зачастую крестьяне проявляют на полевых работах подлинный героизм, работа близ линии огня, подвергаясь опасности. В бассейне рек Тахо и Гвадиана более 10 тыс. крестьян работали на полях, близ линии огня, ежедневно рискуя своей жизнью, готовые по первому звону республиканского командования вступить в ряды армии. В провинции Хален (Андалузия) ударные бригады крестьян, пользуясь темными ночами, убирали урожай маслин между окопами всего в каких-нибудь 15 метрах от неприятельских постов. Не раз германские и итальянские летчики обстреливали их из пулеметов.

Особый подъем охватывает крестьян, когда речь идет о непосредственной и прямой помощи армии. Население всех деревень, через которые проходят республиканские войска, охотно дает им пищу и кров.

Демократический строй пробудил и испанскую крестьянку. Она занимает место мужа, отца, брата на полевых работах. Она идет на производство, чтобы заменить у станка рабочих, отправившихся на фронт. Немало крестьянок выдвинулось уже и в вооруженной борьбе, защищая свои родные деревни от фашистских банд.

Трудовое крестьянство активно участвует в борьбе на фронтах.

Как только вспыхнул мятеж, крестьяне поднялись одновременно с рабочими против фашистов и интервентов на защиту демократии и национальной независимости. В первых добровольческих отрядах народной милиции бок о бок с рабочими боролись и добровольцы-крестьяне. При защите горных прохо-

дов в Сиерра де Гуадаррама особенно отличился крестьянский батальон «Летар».

Декрет о мобилизации, изданный в октябре 1936 г., нашел широкий отклик в деревне. Крестьянская молодежь массами явилась на призыв. Многие крестьяне приходят на призывные пункты со своими лошадьми и седлами, прося зачислить их в кавалерию. Отцы жертвуют сбережения, чтобы обмундировать призванных сыновей. В настоящее время республиканская армия на три четверти состоит из крестьян.

Имеется уже немало отрядов, батальонов, бригад, полком состоящих из крестьян. Таков, например, крестьянский батальон «Ностротос». Он почти целиком, от рядового бойца до командира Валериано Монтеро и комиссара Виктора Касадо, состоит из эстремадурских с.-х. рабочих, которые бежали от фашистов и в течение долгого времени сражались в рядах партизанских отрядов в фашистском тылу, пока не прибыли к республиканским войскам.

Из крестьянских среды выдвинулись и талантливые полководцы. Таков, например, Гонсалес Валентино, прозванный «Кампесино» («Крестьянин»), ставший народным героем. Он родился в крестьянской семье в провинции Бадахос, был батраком, горняком, матросом, участвовал в революционной борьбе, сидел в тюрьме. Он — член компартии. В первые дни фашистского мятежа Кампесино сформировал отряд из крестьян и отправился защищать Мадрид. Слава Кампесино быстро росла. Вскоре он получил звание командира крестьянского батальона имени Чапаева. Сейчас он — командир дивизии.

Широко известно сейчас в Испании и имя другого командира, крестьянина-

коммуниста Энрике Васкес. Васкес с малых лет работал батраком у помещиков. Он стал организатором батрацких и крестьянских масс. После вспышки мятежа он добровольцем пошел в армию, быстро освоил военную технику, обездомил деревни и помещичьи имения, организовал батраков и крестьян в отряды. Но на Южном фронте Васкес был взят в плен и героически погиб. При расстреле он воскликнул: «Да здравствует коммунистическая партия!».

Когда в марте 1938 г. враг прорвал Восточный фронт и правительство народного фронта выдвинуло лозунг о 100 тыс. добровольцев для фронта и 50 тысяч добровольцев для фортификационных работ, деревня откликнулась с энтузиазмом. Об'единенная социалистическая партия Каталонии дала лозунг: «Половина добровольцев — из крестьян!». Из многих деревень все мужское население ушло на фронт.

Совершенно другая картина наблюдается в фашистском тылу. Фашистские власти отбирают у крестьян помещичью землю, полученную ими при республике, повышают арендную плату, ухудшают условия труда с.-х. рабочих. Крестьянская молодежь уклоняется от мобилизации, дезертирует. Растет партизанское движение крестьян в фашистском тылу.

Зато республиканский тыл крепок и здоров, ибо крестьяне и рабочие, интеллигенция и служащие — весь испанский народ тесно сплотился вокруг правительства народного фронта и поддерживает его. Это сплочение, эта поддержка — важнейшие предпосылки победы.

Б. МИНЛОС.

Военные действия в Китае

(по сообщениям ТАСС) В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Активность японских войск в юго-восточной части провинции Аньхуэй продолжает усиливаться. Китайские войска вынуждены были отойти из Аньдина на запад. Японское командование продолжает концентрировать на реке Янцзы в районе военных операций корабли. По последним сведениям здесь насчитывается уже девяносто пять японских военных кораблей.

Однако китайские войска оказывают решительное сопротивление японцам, пытающимся высадить на берег крупные силы. 19 июня, после прибытия китайских подкреплений, в результате стремительной контратаки японский отряд численностью в 1000 человек, выдвинувшийся в Дикане (северо-восточнее Аньдина), вынужден был отступить на корабли, понеся большие потери. Одновременно китайцы заняли выгодные в стратегическом отношении позиции в районе Дикана. Эскадрилья китайских самолетов снова бомбардировала японские военные корабли на Янцзы, в результате чего потоплено два корабля.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

За последние дни в Южном Китае проявляет активность японский флот. 20 июня японцы трех военных кораблей подвергли обстрелу китайские войска в Чжаоне (северо-восточнее Сватоу). Китайские войска артиллерийским огнем вынудили японские корабли удалиться с берега. В тот же день японцы подвергли обстрелу с кораблей и бомбардировке с воздуха город Хайкоу (в северной части острова Хайнань).

Китайские войска встретили японцев ответным огнем, после чего они также вынуждены были удалиться. Японская авиация 20 июня совершила налет на Кантон-Ханькоускую и Кантон-Боудунскую железные дороги.

На фронтах в Испании

(по сообщению ТАСС) ФРОНТ ЛЕВАНТА.

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны, за 20 июня в секторе Кастельона де Ла Плана успешные контратаки республиканцев позволили им не только парализовать наступление мятежников, но и несколько продвинуться и занять ряд пунктов. В настоящее время бои идут примерно в двух километрах к северу от Вильярреал. В секторе Онда наступление мятежников по дороге на Альора сдерживается республиканскими войсками в северной части этой деревни.

В секторе Теруэля республиканские войска уже в течение 15 дней сдерживают наступление мятежников, поддерживаемых авиацией и артиллерией у Камерена.

Атаки мятежников на Бурриана (железнодорожная станция Вильярреал) полностью отбиты республиканскими войсками.

В западном секторе фронта, мятежники заняли Каса дель Гордо.

На других фронтах — без перемен.

По сообщению агентства Гавас, 20 июня итало-германская авиация бомбардировала Барселону. Бомбардировка продолжалась около часа. Бомбы попали главным образом в район порта, причинив повреждения английскому пароходу.

В тот же день на рассвете фашистская авиация бомбардировала предместья Ваденоси. Жерв нет. Попытка фашистских самолетов приблизиться к порту была пресечена истребителями и зенитными батареями республиканцев.

Германские самолеты перелетают чехословацкую границу

ПРАГА, 21 июня. (ТАСС).

За последние дни участились случаи перелета германскими летчиками чехословацкой границы. Вчера днем на военном аэродроме в Пльзене приземлился германский военный самолет. По заявлению пилота, полет над чехословацкой территорией и посадки были вызваны якобы «потерей ориентации». Впредь, до выяснения подлинных причин перелета границы и посадки на чехословацкой территории, пилот и самолет задержаны.

Характерно, что германская печать и радио пытаются прикрыть нарушение германскими летчиками чехословацкой границы клеветническими измышлениями о «перелете германской границы чехословацкими самолетами». Так, вчера германское радио распространило сообщение о, якобы имевшем место, полете чехословацкого военного самолета над вокзалом германского городка Лам и фотографировании летчиком вокзала. Чехословацкое телеграфное агентство на основе произведенного местными властями расследования, официально опровергает эти измышления.



Летная политическая и боевая учеба в лагерях Ленинградского военного округа. НА СНИМКЕ: Снайперы-отличники В. М. Вагурин (справа) и младший командир П. Н. Савельев в «секрете».

Москва--Стокгольм--Москва

Скоростной перелет летчика-орденоносца товарища Новикова

20 июня, по просьбе Народного комиссариата внешней торговли СССР, главное управление гражданского воздушного флота организовало специальный перелет из Москвы в Стокгольм и обратно.

В 6 часов 5 минут утра скоростной самолет, пилотируемый летчиком-орденоносцем товарищем Новиковым, поднялся в воздух с центрального аэродрома имени Фрунзе и взял курс на Великие Луки. В качестве второго пилота в этом рейсе участвовал товарищ Кириченко, бортмеханика — товарищ Монахов и радиста — товарищ Ивченко. На пути из Москвы самолет сделал

посадку в Великих Луках. В Стокгольм прибыл в 12 часов 19 минут.

Через два часа 32 минуты после посадки, машина вновь поднялась в воздух и взяла курс на Москву. В 19 часов она благополучно опустилась на центральный аэродром имени Фрунзе. Расстояние от Стокгольма до Москвы — в 1400 километров — летчик товарищ Новиков покрыл без посадки за 4 часа 9 минут.

Наиболее тяжелым участком перелета являлся полет над Латвией. Здесь самолет шел среди грозовых туч.

Летчик-орденоносец товарищ Новиков и его экипаж успешно справились с ответственным заданием.

Длиннейшая магистраль на земном шаре

СТРОИТЕЛЬСТВО ТЕЛЕГРАФНО-ТЕЛЕФОННОЙ ТРАССЫ МОСКВА — ХАБАРОВСК.

Народный комиссариат связи ведет сейчас грандиозное строительство величайшей в мире прямой телеграфно-телефонной магистрали Москва — Хабаровск. Новая трасса, которая свяжет столицу с Дальним Востоком, будет самой длинной магистралью на земном шаре. Длина ее 8678 километров. Крупнейшая трасса в мире Галифакс — Ванкувер (Северная Америка), соединяющая берега Тихого и Атлантического океанов, короче магистрали Москва — Хабаровск почти на 2 тысячи километров.

Новая магистраль пройдет по территории 14 краев и областей РСФСР. Здесь будет установлено новейшее оборудование, позволяющее одновременно

осуществлять по одной паре проводов три телефонных разговора, передавать 19 телеграмм и одну фототелеграмму.

На первом участке сооружения — трассе Москва — Иркутск, протяжением 5430 километров, уже закончено строительство воздушной линии связи и новых зданий усилительных станций. В четырех пунктах участка Москва — Куйбышев: в Рязске, Пачелме, Кузнецке и Куйбышеве полностью закончена установка основного телефонного и силового оборудования. Часть аппаратуры уже испытывается. В ближайшее время начнется монтаж во всех пунктах от Куйбышева до Новосибирска. (ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Привести в порядок электролинии

Кемеровская электросеть должна бесперебойно обслуживать потребители электроэнергией, но на деле этого нет. По улицам: Индустриальной, Кооперативной и Заводской в 1937 году проведены низковольтные линии. Вводы сделаны неправильно, нет, например, изоляторов, от чего часто происходят короткие замыкания и повреждение линии. Ремонтируются же линии только тогда, когда падают столбы. Кроме того, все трансформаторные будки в противопожарном отношении не защищены, что грозит большой опасностью. Заведующему горэлектросети т. Булгакову необходимо в кратчайший срок привести в надлежащий порядок все электроустановки. Ч. Г.

Путаница в нумерации домов

Горкомхоз начал новую нумерацию домов около полугода тому назад, но до сих пор это дело не довел до конца. Каждый дом имеет два номера — новый и старый — и оба действительно. А это создает большую путаницу. Вот пример. Я выписал газету на июнь. В карточке, по совету письмоносца, указал новый номер своей квартиры — 60 по Красноармейской улице. Но газету мне не доставляют. Начинаю узнавать в чем дело. Оказалось, что письмоносцем работает уже другая женщина и мою газету доставляет жильцам квартиры № 60 по старой нумерации. Туда же было доставлено одно мое письмо.

В этом, пожалуй, не столько виноват письмоносец, сколько руководители горотдела связи, которые, видимо, не инструктируют письмоносцев, и руководители горсовета, которые не могут до сих пор собраться довести до конца нумерацию домов в городе. Д. МАЛЫШЕВ.

Пустующее пожарное депо

В селе Березово имеется пожарное депо. Это депо сейчас пустует, в нем нет никакого противопожарного оборудования. Было две пожарные машины, но сейчас они пришли в негодность. Дежурство в пожарной не ведется. Ворота в депо поломаны, окна биты, колокол снят, лестницы похищены.

Такое состояние противопожарной охраны в Березово не беспокоит председателей колхозов «Красная пятилетка» Ермилов, «1-е мая» — Чугунова и предельсовета Чернова. Не принимает никаких мер по улучшению противопожарных мероприятий в Березово и участковый инспектор милиции т. Понов. А. С. ТИМОФЕЕВ.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ СОСТАВА УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

по избирательным участкам №№ 13, 12, 31, 40, 17, 26, 14, 42, 3, Кемеровского городского и сельского избирательных округов по выборам в Верховный Совет

Постановление президиума Кемеровского городского совета РК и КД от 20 июня 1938 года

Освободить из состава членов Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 13 (сельский избирательный округ) КРАСОВИНУ Домну Авдеевну, как выбывшую из Кемеровского района.

Место выбывшей утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 13 ГАВРИЛОВУ Марию Павловну — от колхозников и колхозниц колхоза «Красная сибирячка», Старо-Червоновского сельсовета.

Освободить из состава членов Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 12 (городской избирательный округ) ЕЛОХИНУ Марию Константиновну, как выбывшую из г. Кемерово.

Место выбывшей утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 12 ПОЛЫНКО Егора Григорьевича — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи г. Кемерово.

Освободить заместителя председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 31 (городской избирательный округ) КОРЧАГИНА Степана Герасимовича, как выбывшего из г. Кемерово.

Место выбывшего утвердить заместителем председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 31 КОЗИНА Петра Григорьевича — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи азотно-тукового завода.

Освободить председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 40 (городской избирательный округ) ПРОШКИНА Ивана Ивановича, как выбывшего из г. Кемерово.

Место выбывшего утвердить председателем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 40 ТРИФОНОВА Петра Михайловича — от первичной коммунистической организации кирзаводов № 1—2.

Освободить из состава членов Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 17 (городской избирательный округ) КИСЛИЦЫНА Александра Владимировича, как выбывшего из г. Кемерово.

Место выбывшего утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 17 ИВАНОВА Якова Ивановича — от профессионального союза рабочих строительства тяжелой промышленности Урала и Западной Сибири — треста Кемтяжстрой.

Освободить из состава членов Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 26 (городской избирательный округ):

1) ЛЯШКИНУ Надежду Степановну, в виду ее болезни.

2) АБРАМОВУ Марию Степановну, как выбывшую из г. Кемерово на учебу.

Место выбывших утвердить членами Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 26:

1) КАЗАНОВСКОГО Даниила Никифоровича — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи г. Кемерово.

2) КОРОВИНУ Анну Ивановну — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи г. Кемерово.

Утвердить секретарем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 42 (городской избирательный округ) ЗАБОЛОТНОВУ Анну Григорьевну, освободив ее от обязанностей члена Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 42.

Отнести из состава членов Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 3 (сельский избирательный округ) АНТОНОВА Петра Андреевича.

Освободить секретаря Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 14 (сельский избирательный округ) ГОНЧАРИК Марию Николаевну, согласно личного заявления.

Место выбывшей утвердить секретарем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 14 МЕШКОВА Ивана Петровича — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи колхоза «Третий год пятилетки», Красноярского сельсовета.

Освободить из состава членов Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 31 (городской избирательный округ) БАРСУКОВА Георгия Петровича, как выбывшего из г. Кемерово.

Место выбывшего утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 31 ЛОСЕВУ Надежду Титовну — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи Кемторга.

Зам. председателя горсовета Байдин. Ответ. секретарь Пырин.

Поправка к постановлению президиума городского совета об утверждении состава Участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

По избирательному участку № 21 (городской избирательный округ) в дополнительном постановлении президиума горсовета от 5 июня 1938 года напечатано: «Заместитель председателя Участковой избирательной комиссии БРЕЖНЕВ Федор Митрофанович. Нужно читать: «Заместитель председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 21 БРЕЖНЕВ Яков Федорович».

Напечатано: «Член Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 21 ЕГОРОВА Евдокия Никифоровна».

Нужно читать: «Член Участковой избирательной комиссии ЕГОРОВА Евдокия Никоноровна».

По избирательному участку № 7 (городской избирательный округ) напечатано: «Член Участковой избирательной комиссии СТЕПАЧЕВА Прасковья Филипповна».

Нужно читать: «Член Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 7 СТЕПАЧЕВА Прасковья Филипповна».

По избирательному участку № 5 (городской избирательный округ) в дополнительном постановлении президиума горсовета от 17 июня 1938 года, (газета «Кузбасс» от 20 июня 1938 г.) напечатано: «Утвердить секретарем Участковой избирательной комиссии РУСИНА Петра Тарасовича».

Нужно читать: «Утвердить членом Участковой избирательной комиссии РУСИНА Петра Тарасовича».

Зам. председателя горсовета Байдин. Ответ. секретарь Пырин.

Извещение

23 июня, в 9 часов утра, в Доме партийного просвещения проводится освобожденный день пропагандиста. Явка пропагандистам партийных и комсомольских школ обязательна.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б). Ответ. редактор А. Ф. ВОЛОСТНЫХ.

Горсад летний театр
23 июня
Александр Дома (сын). ПРЕМЬЕРА
тропа шпиона
ПЬЕСА в 3 действиях перевод с французского Г. Меклер.
В САДУ **ГУЛЯНЬЕ, ТАНЦЫ.**
Начало ГУЛЯНЬЕ с 7 час. веч.
ТАНЦЫ с 10 час. вечера.
Начало спектакля в 9 час. веч., касса театра открыта с 5 час., касса танцев с 6 час.

кино-театр „МОСКВА“
23 ИЮНЯ
Звуковой худож. фильм
„Мать“
В фойе играет ДЖАЗ.
Начало в 4—6—8—10 часов вечера, касса с 2 часов.

КЕМГРЭССТРОЮ ТРЕСТА ВОСТОКЭНЕРГОСТРОЯ ТРЕБУЮТСЯ
инженеры-строители, техник-электрик, мастер по открытым подстанциям, мастер по закрытым распределительным установкам, электрослесари, монтажники, электромонтеры освещения, коммутатчики, плотники, каменщики, штукатуры, высококвалифицированные жестянщики, землекопы и чернорабочие, а также бухгалтер и счетоводы.
Об условиях справиться в отделе кадров КЕМГРЭССтроя — помещении Кузбассети, вход от конторы ГРЭС. 1321—0

ТЕПЛОЭНЕРГОМОНТАЖУ Кем.ГРЭС ТРЕБУЮТСЯ
обшуровщики, электросварщики, трубопроводчики всех разрядов. Справиться: отдел кадров ГРЭС, с 3-х до 4-х часов дня. №—1337—1

Артель „Кожобувь“ покупает ивовое норье и бересто
в неограниченном количестве, оплата по соглашению. Здесь же **ТРЕБУЮТСЯ** бухгалтера и счетоводы. Обращаться: улица Сталина, № 40, тел. № 4—50
Правление №—1211—1

КЕМЕРОВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ПРОМБАНКА ТРЕБУЮТСЯ
ИНСПЕКТОРА. Оплата по соглашению, квартирами обеспечиваются. Адрес: Советская ул., № 35, тел. № 4—01. №—1334—0

ЖИЛКОМХОЗУ КемГРЭС ТРЕБУЕТСЯ
опытный счетовод по учету квартирной платы. Обращаться в отдел кадров ГРЭС. №—1320—1

Типографии „Кузбасс“ ТРЕБУЮТСЯ чернорабочие.

Кемеровское отделение Промбанка покупает дома. Обращаться по адресу: Советская ул., № 35, тел. № 4—01. №—1334—0

ТРЕБУЕТСЯ экономист-плановик, оплата по соглашению. Справиться: ул. Н. Островского, № 4, тел. № 3—33, Леспротяз, №—1342—1

Медсануправлению РОКК срочно ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер и счетовод, условия по соглашению. Обращаться: ул. Ленина, № 11, тел. № 4—51. №—1339—0

НАШЕДШЕГО ДОКУМЕНТЫ на имя Царегородцева Давыда Степановича прошу доставить по адресу: Сталион, барак № 98, кв. № 3. №—1344—0

Кемеровскому СОЮЗПЛОДОВОЩЕ срочно **ТРЕБУЮТСЯ** ШОФЕР. Справиться в часы занятий по адресу: Кузнецкая, № 58.